



НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 60 (148) Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Четверг
27
ИЮНЯ
1946 г.
Год издания 13
Цена 15 коп

*Товарищи колхозники и колхозницы,
рабочие и работницы подсобных хо-
зяйств, приложите все свои силы к
выполнению плана сенокосения, боритесь за обеспечение скота на зиму
высококачественными кормами!*

Успешно провести сенокос и силосование

Животноводство нашего района с каждым днем восстанавливается, колхозы доводят поголовье его до довоенного уровня. Но повышение материального состояния трудящихся, нужды обороны страны требуют, чтобы животноводство давало вперед быстрыми темпами.

Решающим фактором в выполнении плана развития животноводства является создание прочной кормовой базы, обеспечения скота хорошими кормами. Для выполнения этого в этом году колхозы нашего района должны скосить 4,940 гектаров сенокосных угодий и засилосовать 640 тонн силоса.

Стремясь своевременно и хорошо выполнить план сенокосения, колхозы нашего района «Луговичи», Горского сельсовета и им. Калинина, Иземсельского сельсовета, приступили к сенокосению.

Однако, большинство колхозов района не только не приступают к сенокосению, хотя сроки уже подошли, но даже не подготовились к нему. За это говорят такие факты. Из 19 сенокосилок отремонтировано только лишь 14, не хватает еще 180 кос-стоков, 70 точил. Для выполнения плана силосования не хватает 8 ям, имеющиеся ямы и башни не отремонтированы. Это все создает угрозу выполнению плана сенокосения и силосования кормов.

Сейчас, для того, чтобы немедленно приступить к массовому сенокосу, нужно в первую очередь отремонтировать сенокосилки, приобрести косы, точила, брусков.

Необходимо также и уделить серьезное внимание вопросам организации труда в колхозах.

На сенокосе следует выделить такое количество людей, которое обеспечило бы ее завершение до начала косовицы хлебов. Как и в прошлом году, установлен порядок поощрения колхозников, успешно выполняющих задания на сенокосе. Широко разъяснить этот порядок, добиться, чтобы колхозники и колхозницы, занятые на лугах, работали с максимальной эффективностью — неотложное дело.

Долг сельских первичных партийных организаций и сельских советов повседневно руководить заготовкой кормов, разъяснить колхозникам, что от успешного проведения сенокоса зависит обеспеченность скота кормами, а стало быть, и темпы роста животноводства, снабжение страны мясом, молоком и маслом. Успех в сенокосе во многом предопределяет и выполнение государственного плана развития животноводства, и поднять их на успешную заготовку кормов, на выполнение планов развития животноводства.

Наряду с уборкой сена надо организовать и силосование кормов. До уборки хлебов нужно выполнить план силосования не меньше, чем на три четверти. А для этого нужно немедленно отремонтировать башни и ямы, там, где еще нет, изготовить новые.

Нужно оставить дело так, чтобы план сенокосения и силосования был выполнен полностью и в срок, и этим сделать важнейший шаг на пути к дальнейшему подъему животноводства и выполнению плана Четвертой сталинской пятилетки.

К сенокосению не готовы

В этом году колхоз «Клим Ворошилов», Вороновского сельсовета, должен скосить 300 гектаров сенокосных угодий, заготовить 265 тонн сена. Но выполнение колхоза к выполнению этой серьезной задачи еще не подготовилось. Кос-сток не достает, брусков совсем нет, волокуши, для подвозки сена, не приготовлены, сенокосилки не отремонтированы.

Теперь выступила пора сенокоса и председатель колхоза г. Лазарев, совместно с членами правления, должны немедленно завершить подготовку и приступить к выполнению плана сенокосения. Нужно поставить дело так, чтобы план сенокосения был выполнен полностью до начала уборки хлебов.

Г. КОРОТОВ.

Пары по-прежнему поднимаются медленно

Несмотря на то, что сроки подъема паров прошли, колхозы нашего района выполнили план на 25 июня всего лишь на 24 процента. 17 колхозов района, в том числе «Красная горка», «Победа», «Активист», «Сельхозартель» и др. еще не приступили к этой работе.

отдела, сельских советов и колхозов не придали этому делу должного внимания. Они забыли, что своевременно и хорошо обработанные пары являются залогом высокого урожая. Пора опомниться, и мобилизовать все силы на обработку паров и этим создать условия для успешного проведения озимого сева.

Причиной этому является то, что руководители МТС, райзем-

VII Сессия Верховного Совета РСФСР

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Верховного Совета РСФСР 20 июня 1946 года

20 июня, в 7 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце состоялось открытие VII сессии Верховного Совета РСФСР.

За столом Председатели: Председатель Верховного Совета РСФСР тов. Жданов А. А. Заместители Председателя товарищи Тынчеров А. Х., Сарычева М. В., Иванова П. И., Мавлютова М. З., Табаков И. Г. и Гидаян С. И.

Появление в ложах членов Президиума Верховного Совета СССР и членов правительства Союза ССР, членов Президиума Верховного Совета РСФСР и членов правительства РСФСР присутствующие встречают бурно, долго не смолкающей овацией.

Сессию открывает Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А.

Товарищ Жданов произносит речь, посвященную памяти Михаила Ивановича Калинина. «Товарищи депутаты! Недавно наша партия и советский народ понесли тяжелую утрату. Смерть вырвала из наших рядов Михаила Ивановича Калинина. Трудно оценить все значение этой утраты.

В лице Михаила Ивановича мы потеряли выдающегося государственного и политического

деятели, одного из основоположников большевистской партии, пламенного борца за освобождение трудящихся из-под ита капитала и одного из самых крупных создателей советского государства.

Имя Михаила Ивановича Калинина безгранично дорого всем советским людям. Оно особенно близко и дорого великому русскому народу, выдающимся представителем которого был Михаил Иванович.

Много лет Михаил Иванович находился во главе Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета — верховного органа Российской Советской республики. Мудрый, сердечный руководитель, неразрывно связанный с трудящимися, пламенный патриот нашей Родины, обрел себе всенародную любовь. Его пример беззаветного служения народу и глубочайшей преданности Родине всегда будет жить в поколениях и вдохновлять советских людей на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления советского государства.

Предлагаю почтить память Михаила Ивановича Калинина вставанием».

Все встает.

Товарищ Жданов затем оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение VII

сессии Верховного Совета РСФСР. Депутат Цигалев Д. М. предлагает включить внесенные на рассмотрение Верховного Совета РСФСР вопросы в порядок дня VII сессии Верховного Совета РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 гг.

Вносится Советом Министров РСФСР.

2. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1946 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1945 год.

Вносится Советом Министров РСФСР.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Вносится Президиумом Верховного Совета РСФСР.

С докладом по пункту первому порядка дня сессии — о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 г. выступил Председатель Госплана РСФСР тов. Дегтярь Д. Д.

На этом первое заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседаниях Верховного Совета РСФСР

21 июня 1946 года

21 июня, в 11 часов дня, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце состоялось заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А. В порядке дня — обсуждение доклада о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 г.

В прениях выступили — депутат Тарасов И. С. (Волоколамский округ, Московской области), председатель исполкома Ленинградского городского совета депутатов трудящихся тов. Лазутин И. Г. Министр жилищно-гражданского строительства РСФСР тов. Иванов В. И., депутат Сарычева М. В. (Загорский округ, Московской области), депутат Цыремпилов Д. Д. (Улан-Удэский округ, Бурят-Монгольской АССР), Министр

местной топливной промышленности РСФСР тов. Прокофьев А. М., председатель исполкома Архангельского областного совета депутатов трудящихся тов. Федоров А. Г., депутат Бойцов И. П. (Калининский городской округ, Калининской области), председатель исполкома Ленинградского областного совета депутатов трудящихся тов. Соловьев И. В., Министр животноводства РСФСР тов. Рыбов Г. Г., председатель Совета Министров Чувашской АССР тов. Матвеев А. М.

В 6 часов вечера 21 июня состоялось заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — Заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР депутат Тынчеров А. Х.

В порядке дня — обсуждение

доклада о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 г. г.

В прениях выступили — Министр коммунального хозяйства РСФСР тов. Макаров В. И., депутат Бушмелев И. Ф. (Мотовский округ, горд Мотов), Министр местной промышленности РСФСР тов. Смирнов В. П., депутат Динмухаметов Г. А. [Кукморский округ, Татарской АССР], Министр промышленности строительных материалов РСФСР тов. Алексин Д. И., председатель исполкома Куйбышевского областного совета депутатов трудящихся тов. Буцкарев А. И., Министр просвещения РСФСР тов. Балашихин А. Г., председатель исполкома Новосибирского областного совета депутатов трудящихся тов. Соловьев Т. И.

Беседы о новой пятилетке

Черная металлургия—основа нашей промышленности

Металлургия является важнейшей отраслью нашей промышленности. Без чугуна и стали нельзя строить фабрики и заводы, шахты и электростанции, корабли и самолеты, танки и орудия, тракторы и комбайны. От подьема черной металлургии во многом будет зависеть восстановление и развитие всего народного хозяйства СССР.

Дореволюционная Россия была отсталой страной. В 1913 году в ней было произведено лишь 4,2 миллиона тонн чугуна и столько же стали. Советская власть ликвидировала это отставание. За годы сталинских пятилеток построены такие большие металлургические заводы в европейской части СССР, как Криворожский, Ново-Тульский, "Запорожсталь", "Азовсталь", Ново-Лепетский и другие, значительно расширены и оснащены новым оборудованием Макеевский, Сталинский, Днепродзержинский и ряд других. На востоке по указанию товарища Сталина создана мощная металлургическая база: здесь построены два самых крупных завода—Магнитогорский и Кузнецкий.

В результате осуществления политики индустриализации выплавка чугуна в 1940 году составляла уже 15 миллионов тонн и стали—18,3 миллиона тонн. Советская металлургия явилась основой для широкого развития всех отраслей народного хозяйства и укрепления обороноспособности страны.

В период войны немецко-фашистские захватчики разрушили в районах, подвергавшихся оккупации, заводы и железные рудники, нанесли нашей металлургической промышленности тяжелый урон. Только в результате героических усилий трудящихся, обеспечивших строительство новых предприятий на востоке и резко увеличивших выпуск продукции на заводах Урала и Сибири, удалось возместить этот урон, наладить бесперебойное снабжение Красной Армии всеми видами современного вооружения.

Планом новой пятилетки предусмотрено восстановление разрушенных предприятий юга страны; их мощность будет доведена до довоенного уровня. На Урале, в Сибири, в Грузии, Узбекистане, Казахстане, Азербайджане и в других районах будут построены новые заводы.

В результате осуществления пятилетнего плана производство металла превзойдет довоенный уровень на 35 процентов. В 1950 году будет выплавлено 19,5 миллиона тонн чугуна и 25,4 миллиона тонн стали. Металлургические заводы дадут 17,8 миллиона тонн проката, больше 1,3 миллиона тонн рельсов. Довоенный уровень выплавки чугуна будет достигнут в 1949 году, а выплавка стали и производство проката—в 1948 году. Такой рост металлургического производства обеспечит дальнейший подъем всего народного хозяйства СССР, позволит еще больше укрепить экономическое и военное могущество нашей великой Родины.

(ТАСС).

СТРОЙКИ ЧЕТВЕРТОЙ ПЯТИЛЕТКИ В К-Ф ССР

Восстановлена картонная фабрика

В Сюярви 22 мая сдана в эксплуатацию картонная фабрика—первая очередь восстанавливаемого картонного комбината.

Фабрика будет ежегодно давать 10 тысяч тонн высококачественного переплетного и коробочного картона. Она уже дала первую продукцию—свыше 50 тонн картона.

Начинается восстановление второй очереди комбината.

Новые рыбокомбинаты

В республике строятся два рыбокомбината. В Петрозаводске заканчивается строительство первой очереди рыбокомбината. В нынешнем году консервный цех даст трудящимся столицы республики первые 100 тысяч банок консервов. Здесь намечено также строительство кулинарного цеха, который будет готовить до десятка различных рыбных изделий.

Второй рыбокомбинат строится в Беломорске. К концу пятилетки рыбокомбинат будет выпускать полтора миллиона банок консервов и много другой рыбной продукции.

Комбинат

стандарного домостроения

В Петрозаводске, на берегу Онежского озера началось строительство крупнейшего в Карело-Финской ССР комбината стандарного домостроения, предусмотренного законом о новом пятилетнем плане.

Годовая производительность комбината—200 тысяч квадратных метров жилой площади.

Закончен закладка фундамента и строительство трех домов для рабочих.

Комбинат вступает в строй в 1947 году.

Карел. фин. ТАГ.



Молодежное звено Марии Дорощенко Ордена Ленина колхоза имени Андреева признано лучшим в Кагановичском районе Краснодарского края. Звено в составе 8 человек засеяло 75 гектаров пшеницы, 23 гектара подсолнуха, 9 гектаров кукурузы и 4 гектара клевера.

На снимке: звеньевая Мария Дорощенко (в центре) и ее лучшие помощницы Варвара Кива и Мария Игнатенко (справа). Фото А. Галаганова. Прессбюро ТАСС.

Готовятся к осенне-зимней лесозаготовкам

По плану подготовительных работ к осенне-зимним лесозаготовкам на Кяписельском лесопункте предусмотрено значительное увеличение жалого фонда и др. построек.

Коллектив лесопункта уже приступил к выполнению этого плана. Построено три жилых дома, заканчивается строительство гаража, строится механическая мастерская и магазин. Из поселка Кумса 2 перевезено и восстанавливается десять двухквартирных домов, в одном из них будет детский сад.

Бригада строителей, под руководством Д. Пахомова, еже-

дневно перевыполняет нормы выработки, давая хорошее качество работы. Шоферы Д. Рокви, Д. Черняев, П. Тарасов, П. Хохлов, работая на перевозке домов, выполняют нормы выработки на 250—300 процентов.

Кроме этого коллектив этого лесопункта строит телефонную линию на протяжении 20 километров, соединяющую Кяписельский лесопункт с участком Шуньгская сельга.

Неплохо также идут на этом лесопункте и другие работы по подготовке к осенне-зимнему сезону.

Из ЛЕСНОЙ.

Ответственный редактор А. ТИХОНОВА.

Объявления

КАРЕЛО-ФИНСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся на первый курс отделений:

- 1. Лесозаготовительное,
2. Сухопутного транспорта.

В техникум принимаются граждане Союза ССР в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование не ниже семи классов средней школы.

Поступающие в техникум подвергаются приемным экзаменам по следующим предметам:

- а) Русскому языку,
б) Математике,
в) Конституция СССР.

Награжденные при окончании средней школы медалями принимаются без экзаменов.

Экзамены будут производиться с 1 по 20 августа. Заявления принимаются по 1 августа.

Учащиеся техникума обеспечиваются:

- а) стипендией на общих основаниях,
б) продовольственным снабжением по нормам рабочих лесной промышленности,
в) общежитием,
г) столовой закрытого типа.

Начало учебных занятий с 1 сентября. За справками обращаться и заявления подавать по адресу: г. Сортавала, ул. Сарнила 10, телефон № 17 (2 звонка).

ДИРЕКЦИЯ ТЕХНИКУМА.

Инспекция госрыбнадзора объявляет, что все граждане, имеющие орудия лова и проводящие ловлю рыбы, должны иметь на право лова разрешение и билет. Рыболовный сбор уплачивается в райфо, а билет и разрешение выдается инспек-

Кондопожская ГЭС восстанавливается

Министерство электростанций СССР и ЦК КП(б) К-Ф ССР приняли решение о пуске Кондопожской ГЭС в IV кв. 1946 г.

Теперь развернулись работы по выполнению этого решения. "Сунастрой" получил 8 автоматов, наряды на лес и др. материалы.

С момента возобновления своей деятельности по 1 июня строительство выполнило около 5 процентов общего объема работ и около 8 процентов восстановительных работ основных объектов. Восстановлена ржавая часть взорванной Гирваской перемычки. Производятся работы по восстановлению линии передач Кондопога—Петрозаводск. Заготовлено 40 опор, из них 36 установлено.

На участке ГЭС за 1944—45 г.г. восстановлено 2.400 кв. метров жилой площади.

Работники механического цеха Самкин, Иудин, Минин, Гаврилов и др. восстановили

лебедки напорного бассейна, произвели ревизию части гидромеханического оборудования, смонтировали и пустили в эксплуатацию временную станцию, установили палораму и шпалорезку.

Теперь коллектив "Сунастрой", поддерживая обращение коллектива Звезды Ордена Трудового Красного знамени Государственной районной электростанции и Петровско-Котелевского торфопредприятия, включился в социалистическое соревнование за успешное выполнение пятилетнего плана и взял на себя обязательства:

В IV квартале 1946 года провести все гидротехнические работы, связанные с пуском одного агрегата, и пустить его в эксплуатацию.

Для выполнения этого—осуществить канал, до 1 сентября закончить бетонные работы по водобросу и раздельному бичку напорного бассейна. К 1 октября закончить восстановление

Гирваской ржавой перемычки и построить мост через реку Сулу. К 1 ноября закончить восстановительные работы по зданию ГЭС, выполнить работы по повышающей подстанции и линии передач Кондопога—Петрозаводск. В течение трех месяцев смонтировать один агрегат и пустить в эксплуатацию.

Построить общежитие на 50 человек, 4 каркасных двенадцатиквартирных дома и 5 восьмиквартирных.

Передовые рабочие ГЭС уже по-боевому взялись за выполнение своих обязательств. Так, например, плотники А. Политов, Алькин, Ефимов, Карпин, Майоров, Попков, Тимофеев и др. выполняют нормы выработки на 160—170 процентов.

Хорошо работают молодые маляры, недавно окончившие ФЗО, Ермолина и Сотникова, стекольщики Нонамарев, Шугаtura Чиркова, Гаврилова, Вяздакова.